

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижма-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (болш.)

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена 34 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл. — Уком.

№ 72 (286)

Суббота
4 июля
1925 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек РКП. и РЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 20 к. за строчку пети-
та позади текста и 50 к. — впереди текста.
О потере докум. — 1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА.

**Без точного выявления
всех доходов и необхо-
димых расходов нель-
зя построить волостно-
го хозяйства.**

**К этой работе необ-
ходимо приступать те-
перь-же.**

На переломе.

Проходящий расширенный пленум уездного исполнительного комитета в присутствии почти всех председателей волисполкомов в своих конечных результатах должен стать поворотным пунктом во всей нашей дальнейшей советской работе. Все постановления пленума должны быть насыжены пронитаны постановлениями третьего Всесоюзного, 12-го Всероссийского Съездов Советов и последнего расширенного пленума областного исполнительного комитета.

До настоящего момента у нас работа проводилась как бы подготовительного характера, т. е. готовились к проведению в полном и до конца директив партии и советской власти по отношению к деревне. Практическое же разрешение всей подготовки должно вылиться в работах расширенного пленума УИК и затем уже практическое проведение работы на местах.

Вышеуказанные задачи являются основными в работах пленума. Поэтому, вкратце естественно, мы главным образом от работников мест ожидаем наибольшей активности, наиболее детальной проработки на пленуме всех вопросов основной работы в деревне. Сугубое внимание должно быть уделено вопросам хозяйственной жизни уезда, а, следовательно, методам и способам постановки и поднятия этого хозяйства.

Перед советскими органами как уезда, так и волостей во всей волноте встал вопрос проведения новой политики в деревне и в области хозяйственного развития и в области администрирования, в области широкого вовлечения крестьян и крестьянок в советское строительство.

Нами все же, хотя и в условиях подготовки к проведению мероприятий новой политики, в известной мере допускались в практической работе ошибки, иногда промахи, чего, конечно, после настоящего расширенного пленума уже не должно быть.

Вот в чем будет выражаться историческое значение проходящего пленума для нашего уезда.

Вопруг китайских событий

Революционное правительство требует выезда иностр. консулов

В связи с расстрелом английской полицией китайских демонстрантов 23 июня кантонское правительство обратилось к иностранным властям в Контоне со следующими требованиями: английский и французский консулы должны извиниться перед кантонским правительством и затем уехать из Кантона, иностранные суда должны уйти из Кантона, иностранный квартал Кантона должен быть возвращен китайским властям, должно быть

уплачено возмещение за всех убитых китайцев.

Японские рабочие в Китае.

В Пекин и Шанхай прибыли представители японских рабочих. Они заявили: японские рабочие глубоко сочувствуют китайским рабочим, борющимся за свои классовые интересы и за национальное освобождение. Японские рабочие готовы оказать им всемерную поддержку в борьбе против иностранных капиталистов. Японский и китайский пролетариат должны объединиться для борьбы с японскими капиталистами.

Резолюцию Макдональда не приняли.

29 июня Макдональд внес в парламент от имени рабочей партии резолюцию, резко осуждающую английское правительство за неприятие мер для борьбы с безработицей. Макдональд указал, что если бы английское правительство способствовало оживлению торговых

свошений с СССР, многие безработные Англии получили бы работу. После выступления Болдуина парламент большинством 373 против 143 голосов отклонил резолюцию рабочей партии о выражении недоверия правительству.

Предвестники землетрясения в Японии.

В японском городе Кагошима ощущались сильные подземные толчки. Несколько домов рухнуло.

Около Токио внезапно начал действовать вулкан Якегатаки. Город осыпан пеплом.

Переворот в Греции.

В ночь на 25-ое июня генерал Папгадос устроил военный переворот в Греции. Все правительственные войска сдались повстанцам без сопротивления. Переворот вызван

недовольством офицеров, считающих, что греческое правительство тратило недостаточно средств на армию и флот.

Наводнение в Польше.

В Польше произошло наводнение. Висла и другие реки выступили из берегов, залив окрестности на несколько верст. Много деревень под водой.

принимает громадные размеры: на Днестре, Висле и Сана сорваны десятки мостов, более 500 деревень совершенно залиты. В разных местах погибло около 300 человек. Вода угрожает предместьям Кракова

В последнее время наводнение

Наше положение.

Без советских паспортов не допускают.

Японские власти опубликовали в харбинских газетах сообщение,

что русские не будут допускаться в Японию без советских паспортов.

Добрососедские отношения сохраним.

28 июня из Токио выехал в Москву японский посол в СССР Танака. Танака письменно обратился к токийскому корреспонденту «Роста» с просьбой передать народам

Советского Союза, что Япония твердо решила сохранить добрососедские отношения с Советским Союзом.

Ищут повод для разрыва.

На днях английский министр по делам наций Биркенхед, выступая по вопросу о китайских событиях, резко обрушился на СССР, говоря, что «беспорядки в Китае» раздуваются представителями Советского Союза с целью навредить Англии. Поэтому, сказал он, Англия должна будет порвать мирные взаимоотношения с СССР.

Таким поводом послужили китайские события; обвинения нас в вмешательстве в дела Китая лживы от начала до конца. Китай, который донны угнетался и эксплуатировался великими державами, поднялся теперь против этого ига. Наша страна и правительство сочувствуют борьбе китайского народа за полное освобождение и создание независимого демократического строя в Китае. Но сочувствие не есть вмешательство в дела другого государства. Мы избегаем всего, что могло бы быть истолковано как вмешательство.

По Советским Республикам.

Продсуду сложили.

Принимая во внимание, что продовольственная сеуда, отпущенная в свое время ЦК последол при ВЦИК неурожайным районам, была распределена преимущественно среди маломощных категорий сель-

ского населения и употреблена главным образом на питание детей, президиум ВЦИК постановил совершенно сложить задолженность населения по этой сеуде.

Помощь крестьянству.

Комиссия по борьбе с последствиями неурожая постановила отпустить крестьянству центрально-земледельческих губерний на предпомощь 1900 тысяч пудов хлеба. Комиссия установила также общий фонд озимой семсуды в 1925 году в 12¹/₂,

миллионов пудов. По ходатайству промышленной кооперации, комиссия отсрочила на один год все сеуды, выданные организациям кустарно-промышленности неурожайных онов.

Очередной розыгрыш зол. займа.

1-июня в Москве начался очередной розыгрыш выигрышей первого золотого выигрышного займа.

Крестьянский курорт—бывший дворец Николая.

В Ливадин, в Крыму, в бывшем дворце Николая состоялось торжественное открытие крестьянского курорта. Ливадийский парк не мог вместить всех желающих присутствовать на открытии. На собрании с приветствиями выступили Семашко, Киселев, Демьян Бедный и представители местной и центральной

власти. Выступавшие указали на огромное политическое значение открытия крестьянского курорта и подчеркивали крепость смычки рабочих и крестьян, как залог победы на экономическом фронте. Торжественное открытие закончилось ужином, устроенным в столовой Николая.

Неблагоприятный вылет.

1 июля в 11 часов утра воздушная экспедиция Москва—Китай в полном составе вылетела из Иркутска в Ургу. Вскоре после отлета погода испортилась. Два самолета вернулись в Иркутск, два спустились в Верхнеудинске, о двух ос-

тальных сведений пока нет. Летчики, спустившиеся в Верхнеудинске, рассказывают, что от Ливадийского до Верхнеудинска самолетам пришлось идти в тумане под сплошным дождем.

К процессу студентов—фашистов.

28 июня в заседании суда по делу германских студентов—террористов давали показания прибывшие из Германии свидетели Финк и Розе, находившиеся в дружеских отношениях с подсудимыми. Оба свидетеля всякими неправдами старались доказать, что Киндерман, Вольшт и Дитмар приехали в Москву исключительно с научными целями. На суде выяснилось любопытное обстоятельство: оказывается, что свидетель Розе, несмотря на данную суду подписку, что до допроса не будет сноситься с германским посольством, в субботу ночью имел свидание в посольстве. На вопрос суда—почему нарушил данное обязательство—Розе терзается и заявляет, что ему хотелось почитать немецкие газеты. 29 июня на утреннем заседании продолжался допрос Киндермана. Крыленко оглашает ряд документов, уличающих обвиняемого. Все документы под-

писаны рукой Киндермана. Сначала Киндерман пытается отрицать правильность этих документов, однако в конце концов вынужден их признать.

30-го июня в заседании суда по делу германских студентов—фашистов после окончания допроса свидетелей Крыленко произнес обвинительную речь. Крыленко сказал: на суде неопровержимо установлено, что в Германии существует фашистская организация под названием «Консул», которая поставила себе целью подавление революции рабочего класса. Эта организация послала к нам Киндермана, Вольшта и Дитмара, снабдив их револьверами и ядами для убийства вождей СССР. В интересах революции пролетарский суд должен уничтожить этот передовой отряд фашизма, приговорить подсудимых к расстрелу.

На борьбу с красным петухом.

Наступает лето и вместе с ним полоса пожаров. Между тем в Ижме до сего времени не создана пожарная дружина. Польза, приносимая дружиной всем ясна. По статистическим данным с. Большого, Угличского уезда Ярославской губернии (газета «Батрак» № 34) за 20 лет с 1885 по 1905 год, когда дружины на селе не существовало, за один пожар на круг сгорало

по 11 дворов. В 1905 году в селе была организована дружина. С 1905 г. по 1925 год тоже за 20 лет за один пожар сгорало всего на круг только полдвора. Из этого видно, что дружина приносит громадную пользу.

Учитывая это, Волисполкому необходимо заняться организацией дружины. Можно надеяться, что со стороны населения это найдет отклик. П. Ф.

Правила приема на рабочие факультеты в 1925 г.

На рабочие факультеты РСФСР принимаются лица не моложе 18 л. и не старше 30-ти, твердо знающие четыре арифметических действия над целыми числами, умеющие удовлетворительно выражать свои мысли в письменной и устной форме и обладающие политической подготовкой в объеме элементарной программы по политграмоте.

На рабочие факультеты принимаются: лица, по своему происхождению принадлежащие к рабо-

чим и крестьянам, проработавшие непосредственно перед поступлением на рабфак в качестве наемных рабочих физического труда и крестьяне, не эксплуатирующие чужого труда в возрасте:

от 18 до 20 лет не менее 3-лет.
 „ 20 „ 25 „ „ 4 „
 „ 25 „ 30 „ „ 6 „

Примечание: а) для крестьян, поступающих из волостей, необходима рекомендация Волисполкома.

б) рабочим и крестьянам, времен-

СЕЛЬХОЗНАЛОГ.

Нормы пересчета уменьшены.—Определены разряды по волостям. По ним легко подсчитать, сколько нужно платить налогу.

Телеграммой Обфинотдела и Обисполкома за № 14027 сообщено, что постановлением Обисполкома установлены по волостям Ижмо-Печузды нормы пересчета заливных сенокосов: Галовской, Щельяюрской, Няшебожской, Брыкаланской, Кипиевской, Устьусинской—43 сотых; Колвинской, Верхнеусинской, Устькожвинской, Устьлажинской—36 сотых; по остальным волостям—35 сотых. Незаливных по всей волостям—25 сотых.

Нормы пересчета крупного скота: Галовской, Щельяюрской, Няшебожской, Брыкаланской, Колвинской, Кипиевской, Устьусинской, Верхнеусинской—43 сотых, по остальным волостям 40 сотых.

Разряды обложения: Красноборской, Щельяюрской, Ижемской—шестой; Гамской, Бакуринской, Сизябской, Галовской за исключением селения Устьижмы—пятый; Устьухтинской и Няшебожской—третий и по остальным волостям и селению Устьижмы, Галовской волости—четвертый.

Ставок налога установлено три 1-я ставка обеспечена на едока четверть десятины пашни; 2-я—излишек сверх четверти до трех четвертей десятины на едока; 3-я ставка излишек сверх трех четвертей десятины на едока. По шестому разряду первая ставка 1 рубль 10 коп., вторая—4 руб. 60 коп. третья—5 руб. 45 коп. По пятому—первая—90 коп., вторая—3 р. 80 коп. и третья—4 руб. 50 к. По четвертому—первая—80 к., вторая—3 руб. 40 коп. и третья—4 руб. 5 коп. По третьему—первая—75 коп., вторая—3 руб. 10 коп. и третья—3 р. 65 коп.

Сроки уплаты для уезда—первый—1-го января—40 процентов; второй—15 февраля—30 процентов, третий—1 мая—30 процентов.

Нормы пересчета, разряды обложения, ставки налога, сроки уплаты в этом областном году изменению не подлежат.

Составление поселенных списков должно быть закончено 15 июля, исчисление налога 1-го августа.

не порвавшим связь с производством вследствие призыва в ряды красной армии, пребывание в ней зачисляется, как стаж физического труда.

в) члены РКП из рабочих и крестьян, не работавшие непосредственно перед поступлением на Рабфак в предприятиях, принимаются при наличии партстажа в возрасте:

от 18 до 20 лет 2 года партстажа
 „ 20 „ 25 „ 3 „ „
 „ 25 „ 30 „ 4 „ „

г) члены РЛКСМ из рабочих и крестьян, не работавшие непосред-

ственно перед поступлением на Рабфак в предприятиях, принимаются на Рабфак при наличии стажа в комсомоле:

от 18 л. до 20 лет не менее 3 лет
 „ 20 „ „ 25 „ „ 4 лет

Примечание: лица, указанные в пунктах «в» «г» должны иметь не менее 2-х летнего стажа физического труда в производстве или в сел-хозхозяйстве.

Последний срок приема заявлений 10 июля.

Заявления подавать в Уполитпросвет. Уполитпросвет.

В Особом Совещании по оленеводству.

(12-го июня 1924 г.; продолжение: см. „Кр. Печору“ № 69.)

Места отела оленей и убой их.

Отдельные оленеводы указывают в более им знакомых районах места, где стада оленей останавливаются, чтобы дать возможность важнякам спокойно растелиться.

В большинстве случаев эти места совпадают с местами убой телят.

По Колве отел производится в районе Кырыш-шор (Малко-Терпи) и у Харайвера (Инат-керка). Здесь же быют телят.

В районе Адзвы у Лар-Вань-Ига, Инедзеля, где были места убой прежде, а также от Адака

(на Уси) места убой переведены вверх по Адзве в районы Салюку, Ека-Вань-пи, в верховье Хоседа, куда поднимаются каюки торгорганизаций.

Массовый как отел, так и убой производится в районах Аврам-пи и Нера-ю-вома.

Отел на Хоседа, выше Харута-вома, на всех трех Неадейтах.

По Роговой, главное место и убой и отела район Сявты, но как то, так и другое производится и около устья Роговой, и по Руць-к, и близь Ена, по обе стороны Черча-та, у Елья-Ваня, у Малека.

Землеустройство.

Ижемского района.

После войны население Ижмо-Печорского уезда почти лишлось заработка от промыслов, не связанных с сел. хозяйством и этим самым сел. хозяйство стало в настоящее время одним из основных промыслов. Учитывая условия уезда и возможности развития промыслов и промышленности, можно утверждать, что здесь сел. хозяйство, стало и будет одним из первых факторов регулирования развития края, а посему сел. хозяйство должно быть поставлено на должную высоту. Современное землепользование при коротком вегетационном периоде, благодаря страшной черезполосице и дальнотемелью, отнимает огромное количество труда и времени не на обработку земли и сбора урожая, а на переезды и раз'езды, и этим самым ставит непреодолимую преграду дальнейшему развитию сел. хозяйства. Это побуждает создать наилучшее землепользование, основываясь на научно-опытных данных и естественных климатических условиях края.

Практика населения в прошлом по улучшению землепользования при помощи переделов дала отрицательные результаты. Переделы не уничтожили даль-

земель, но сильно увеличили черезполосицу, а посему улучшение землепользования возможно только в порядке землеустройства.

Судя по настоящему состоянию уезда, считаем уместным остановиться на перечислении следующих видов землеустройства 1) Отграничение земель и уничтожение дальнотемелья и черезполосицы при помощи межволостного и межселенного землеустройства. 2) Сведение узких полос в широкие при общинном землепользовании. 3) Разбивка всех земель на поля, согласно севооборота. 4) Уничтожение дальнотемелья путем выдела земли выселкам и другим частям сел. хозяйственных объединений. 5) Выдел отрубных участков отдельным членам общины. 6) Полное разверстание общины на отрубные участки или на хутора. 7) Отграничение и закрепление расселенческих участков.

Переходя к стоимости землеустроительных работ, можно отметить, что по декрету от 14 июня 1923 года и последующим дополнениям и разъяснениям к нему, землеустроительные работы выполняются за счет за-

интересованного населения по таким этому декрету.

Уезуправление, взвешивая слабую платежеспособность населения и допуская некоторые упрощения в производстве землеустройства, не понижая, однако, значения его в смысле устройства, нашло возможность понизить внимание за землеустроительные работы с 80 коп за десятину до 18 копеек, при чем стремилось и стремится добиться перенесения полстоимости на местный бюджет при помощи приглашения землеустроителей на штатные должности Уезуправления и этим самым снизить взимание с населения до 9 копеек за десятину.

На таких основаниях план землеустроительных работ по Ижемскому району был рассчитан на проведение в 2½ года, начиная с 1-го октября 1924 года и внесен на утверждение IV уездного Съезда Советов, где

и получил утверждение. Областной же съезд Советов нашел нас еще мало подготовленными к землеустройству и, не утвердив наш план, со своей стороны постановил возбудить ходатайство пред центром о вылаче субвенции на землеустройство населения всей Коми Области и назначения из центра специальных землеустроительных партий. В период Съезда Советов в центре был разрешен благоприятно вопрос о долгосрочной ссуде на землеустройство.

В настоящее время создается такое положение. Если даже из центра не будет отпущена субвенция, то не так трудно провести землеустройство Ижемского района при помощи долгосрочной ссуды, сроком на 5 лет, при уплате равными частями в шесть сроков, при чем на сдока ежегодно придется наложить около 17 копеек.

Уезуправление.

По селам и деревням.

Работа кредитного т-ва «Крестьянин».

В июле месяце 1924 года в Красноборском районе организовалось районное т-во «Крестьянин» и с момента организации сразу же открыло свои действия.

Во время навигации 1924 г. был откомандирован предправления Терентьев в Вологду, за получением ссуды и ссуда была получена. Но та беда, что он, получив ссуду, закупил сельско-хозяйственные принадлежности и, не договариваясь ни с кем из членов правления, выдавал в ссуду по своему усмотрению кому что попало, выставляя разные цены на одни и те же предметы. Через полгода, когда по принуждению остальных членов правления и членов совета, Терентьев дал отчет о своей поездке, оказалась недостача в сумме 884 р. 55 коп.

В прошлую осень т-вом была заготовлена разная рыба и для реализации этой рыбы были направлены уполномоченные в разные стороны.

На Ванку был направлен один из членов совета—Банев А. Как там торговал—товариществу это не известно. Привозил все какие товары и хотел есть все, но уважаемый

тогдашний состав правления не принял, в виду того, что цены ставил высокие, а потом, когда схватились, стало уже поздно. Все ходовые товары он сдал куда попало, а т-ву—остаток. В конечном итоге Банев А. остался должен т-ву 598 руб. 78 к.

В сторону Устьысольска был направлен уполномоченный чинде всех, известный всему району Фадеевич и за то сделал чисто. Он торговал тоже как попало, не чувствовал за собой никакой ответственности, а потому не дал никакого отчета. Когда же попросили сделать доклад о своей поездке, он отказался, мотивируя, что он болен, а документы же сдал кучей. Так наше т-во и конца добиться с ним не может.

Теперь с февраля месяца работа немного стала улучшаться, так как были перевыборы и вместо председателя Н. З. попал хорошо смотрящий на дело т-ва крестьянин. Но члены товарищества следите и за остальными членами правления, которые были коллегами Терентьева П. З., дабы окончательно оздоровить работу нашего кредитного т-ва.

Клиш

Товарищеское спасибо.

Президиум уотделения Авиахима приносит горячую благодарность сотрудникам Уфо Ижмо-Печорского уезда, за отзывчивость на призыв уотделения о материальной помощи на усиление воздушного флота, в частности на постройку самолета «Коми морт». Уотделение Авиахима, отмечая коллективный вз-

нос служащих Уфо, надеется, что их примеру последуют и другие учреждения с полным сознанием, что каждая боевая воздушная единица, является лучшей гарантией, и в полной мере обеспечит хозяйственное возрождение страны.

Президиум.

По Лок-Роговой близ устья, в районе Миямюнского стана.

По Усе бьют у Тот-ни, у Феона, Ошвора, а отел у Яр-ни, Евся-Ваня, Никита, Кец-пель-вома, Елец-вома.

По Сейде у Сейда-вома-отел Убой на Юнь-Яга (приток Лемвы).

Места отелз и убоя в вершине Море-ю, на притоках Куи, в 30 верстах от сторевшего лесопильного завода, по Ерсе, Леждуге, Ермичи, у Росвинского.

Время и выбор места для отела.

Отел нормально бывает между 23 апреля и 21 мая ст. ст.

Пункт для отела выбирают различно, в зависимости от кормов, иной раз останавливаются в лесу, если нет корма в тундре, иной раз, на краю леса, иной раз в тундре, но стараются выбирать место близ ручья.

Процесс отела.

Во время отела за стадом приходится зорко следить.

Важенкам предоставляют полную свободу.

Вызов пасут отдельно.

Хозяин стада „ходит на саялах“, наблюдая за положением дела.

До отела важенка сохраняет рога.

Оленеводам довольно часто приходится помогать важенкам во время родов. Бывают случаи смерти важенок во время родов.

Убой.

В зависимости от времени начала летних жаров в шерсти оленей (на кожу) лэдзь (овод) кладет лички, из которых развивается личинка. Осенью созревшая личинка прободает кожу животного и заползает, причиняя страшный зуд, под кожу, где зимует.

Поэтому убой телят производится с таким расчетом, чтобы к этому моменту личинка лэдзя еще не успела забраться в животное, не успела еще прогрызть дырочку (свищ) в коже.

Обычно телят бьют с 14 сентября по 1 октября.

Снятые постели (шкуры) сушат и складывают.

Если осень теплая—мясо солят, причем, к засолке приступают тогда, когда мясо остыло и кровь стекла.

Кроме засолки, консервируют мясо путем сушки.

Рога бросают.

Внутренности, кто употребляет в пищу, а кто бросает.

Закрытая торговля.

—Дорофей Яковлевич, когда будет открыта лавка Госторга или вы совсем не откроете?

—Это позвольте нам знать, у нас в лавке идет ремонт! Через неделю.

—Вы, что, не торгуете?

—У нас ревизия.

Никак не могу угадать во время, то ремонт лавки, то ревизия, то кладовщик в Новик-бож, в церковь уехал.

С начала зимы не видел, чтобы двери лавки были открыты — идет покупатель и бормочет себе под нос. Встречает служащего и спрашивает о том-же, но служащий тоже не знает причин неоткрытия лавки.

Наверное Госторг знает и даст

удовлетворительный ответ покупателю. В лавке двери всегда заперты, торговля ведется через черный ход, а вывеска висит на дверях лавки, следовательно, покупатель, не знающий Дорофей, не идет в лавку черным ходом. Певец.

Крестьяне не знают о Дне Интернационала.

Проезжая мимо села Устьжижмы, я встретился с гр-ми, которые в день 1 мая все работали. Я спрашиваю гр-и—что-же вы работаете в нерабочий день. Гр-не мне ответили—нам не сообщено волнополкомом о Дне Интернационала. Зав. волноотдела тоже работал около дома Ив. Ник. Филиппова. Думаю, что служащим волнополкома довольно стыдно так встречать и провожать пролетарские праздники.

Проезжающий.

и предубюро юных пионеров. После этого сами пионеры декламировали, играли. Есть уверенность, что и у нас детское движение развивается и крепнет. *Бабики.*

НАШИ ВЫЗОВЫ.

По вызову т. Власова внес на авно-аппарат „Коми морт“ 3 рубля (кв-танция № 56932). Штейнфельд.

По вызову т. Терентьева, вношу пятирублевую облигацию золотого вынр-ришного займа на пос роикв самолета „Коми морт“ (под. квит. № 129931). Вызвавшего меня, т. Терентьева прошу довести и вывозаю в свою очередь нижеследующих товарищей на такую же-сумму. Канева Г. И., Канева А. Г. (Красноборский ВИК) Терентьева В. П., Колчина Н. А. Терентьева А. С. (Краснобор Кред. Т-во) Терентьева М. С., Канева А. Т. (Красноборское П. О.) Терентьева М. В. (Красноборское К. В. П.) Ануфриева Я. П., Ануфриева И. А. (Дюр. П. О.)

И. М. Рочев.

Вношу на постройку самолета „Коми Морт“ три рубля, кв. № 129930 и такую же сумму прошу внести следующих товарищей: 1. Колмакова А. В. 2. Стрелкова И. Г. 3. Канева Т. С. 4. Филиппова Фед. Фед. 5. Гоголева П. В. 6. Кондыреву А. В. 7. Колупасеву Н. Г. (учительство) 8. Рочева В. П. (Красн. П. О.) 9. Колчина (кр. П-т. отдел. 10. Терентьева М. М. (фин. инсп. красучастка). *Рочева-Разокович.*

По вызову т. Терентьева А. С. на постройку самолета „Коми морт“ мною внесено под квит. № 56947 в уезд. ОДВФ. пять рублей. Вызываю довести т. т. такую же сумму 1) Терентьева А. С., 2) Чупрова М. А., 3) Попова А. В. (судраб), 4) Соколова М., 5) Филиппова И. К., 6) Филиппову К. И. (Уком), 7) Чупрову Ф. С., 8) Артезова А. Т., 9) Власова М. А., 10) Вокуева Г. С., 11) Калинин К. Гр. (прокуратура) 12) Артезова В. П., 13) Амшуклова, 14) Харькова, 15) Меликова Д. П. (Край-союз).

Канев.

По вызову т. Хозяинова К. А. вношу в пользу Красного морского флота один рубль и прошу следовать моему примеру;—Артезова А. Т. (исправдом). Рочева Н. В. Вокуева М. Н. Рочева И. М. (Ухта милиц). Дуркина А. Д. Ухта П. О. Митюшев (ГПУ). Попова Ф. Ф. Терентьев (Уком). Просьба внести в кассу при Укоммол.

Дуркин П. Ф.

По вызову т. Ануфриева вношу один рубль в пользу Красного морского флота и в свою очередь к тому же вызываю товарищей; Терентьева П. Ф. (Пустыня) Терентьева М. Е., Семьяш-кина С. Г. (Краснобор), Колупасеву Н. Г., Кондыреву А. В. (учительница), Вокуева Г. Г. (Мохча) Филиппова И. Б., Колмакова А. В., Канева Т. С. (учителя) и Кустьшева Ф. (Щельюрский ВИК) Деньги внести в кассу при Укоммол.

И. М. Рочев.

По вызову т. Хозяинова вношу в пользу красного морского флота (кв. № 10) 1 рубль к тому же вызываю Терентьева П. Н. (предвик. Брыкаланской волости), Артезова Г. В., Витязева И. В. и Истомина И. (Милиция 10 района). *И. З. Терентьев.*

Почтовый ящик.

с. Поромес—Недовольному „Свой пол“ не пойдет. Раз он в Поромесе, то, конечно, Поромесский.

с. Краснобор, Ершу—„На черную доску“ —передали в Уездуправление.

с. Краснобор, Деревнямсьвоома—„События в Ижме“ не интересны. Много уже писалось о пьянстве. Не пойдет.

с. Ижма, Бабику—„Прошля те времена“—не пойдет. Всем известно, что боны недовольны Соввластью.

П. Г. Дуркин и у—О полах писать не интересно. Пишите лучше о работе организаций.

с. Мохча, Очевидцу—„Новая система“—не пойдет. Уже много писалось.

с. Усть-Уса—Видеодысь—не пойдет. Кому интересно читать, что пошлой сторож будет именинником.

с. Краснобор, Кылем-вель—„Не забыли захватить“ не пойдет. О пьянстве уже много раз освещалось. Считаю-достаточно. Нужна практическая борьба.

с. Ижма, Очевидцу—Заметив, поступающие к нам, обратно не возвращаются, в раз автор, написавший ее, от нее отказывается, то мы ее уничтожим.

с. Сизябск. Недробову—„Прилежный врач“—не пойдет. На такие темы мы уже писали, так что вам рекомендуем в таких случаях прямо направлять жалобу по советской линии через волнополком, а последний со своим заключением направит переписку в Уездисполком. И дело ваше разрешат. Не беспокойтесь, Усполком всегда может послать врача в свои рамки.

с. Ижма, Гертаду—Стихотворение—„Действительный идейный“ не пойдет, т. к. мы в 69 номере газеты сообщали, что вопрос считаем законченным. В данном случае придержимся того-же.

УНИВЕРСАЛЬНЫМ

чудо-счетчик

— ЦЕНА 45 КОП. —

Внимание учреждений, предприятий, хозяйственников, научных работников, учащихся вузов и школ, работников конторки и прилавка.

Доступно всем без затрат энергии труда, без наставления и учебы.

Дает готовые результаты умножения, деления, вычисления процентов автоматически с быстротой чьей глаза. Не заменим для моментального практического учета различных расчетов

Высылается немедленно по получении заказа.

На сумму до 3 рублей можно прислать марками. Наложением платежом на сумму от трех рублей.

Заказы и деньги направлять по адресу:

Представителю Универсального счетчика М. Цейтлину, Мохча, почтовый ящик № 547—41.

Облегчает труд автоматизмом. Цена 45 коп.

Сберегает время и энергию. Цена 45 коп.

Кому что необходимо сделать.

—Фининспектору Ижемского района Ш. необходимо на двери своей канцелярии вывешивать объявления, в случае оставления им канцелярии—где его искать.

—Дюрскому О-ву П-ей следить за приказчиком, дабы он во время открывал лавку, а то иногда население подолгу ожидает открытия.

Письмо в ред. газ. «Кр. Печ.» из Красной Армии.

Дорогие товарищи.

Мы, Ижмо-Печорцы, находящиеся в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, получая два номера газеты «Красная Печора», шлем вам великую благодарность.

Находясь за несколько тысяч верст от родины, очень туманно знали и имели понятие о Ижмо-Печорском уезде. Но уважаемая газета «Красная Печора» принесла на своих страницах для нас очень многое. Открыла нам всем глаза, дала понятие о достижениях нашего уезда, отдельных волостей и деревень и чувствуем, что, как будто находимся в своем уезде.

Наша маленькая газета, широко охватывающая зырянскую жизнь, находится в Ленинском уголке, где также ее читают наши—комполтсостав и красноармейцы.

Получаются иногда горестные письма с мест, где пишут о недостаточном хорошем поведении отдельных членов партии среди крестьян, в отношении к красноармейцу отпускинику, о пьянстве служащих волостных аппаратов. И каждый такой пример деревни больно отдается в нашем сознании, и у каждого из нас, служа в рядах Красной Армии, вырастает огромное желание захватить как можно больше знаний. Не мало среди нас таких, которые усердно подготовляются к работе в деревне, дабы приехав в деревню, мы могли бы быть хорошими проводниками культуры и строителями деревенской жизни.

Г. Ленинград.

Сапер Канев.

С красным бантом.

Пионеры связываются.

Пионеры отрядов Ижемского и Мохченского решили иметь между собою связь. Не долго думая, Ижемский отряд (не многочисленный) вооружился худым барабаном и пошел в Мохчу. В Мохче оба отряда снялись, а потом пошли в школу I ст. на открытие пионерского клуба, где и обменялись мнениями. Некоторые т. т. высказали пожелание—вперед иметь такую связь, каковое и исполнилось через два же дня. В воскресенье, в три часа дня Мохченские пионеры прибыли в Ижму. В Ижме ходили по селу, пели песни, потом зашли в народ,

там устроили в роде заседания, приветствовали пионеров вожатые

Уместхоз доводит до сведения населения, артелей и организаций, что в **воскресенье 12 июля 1925 года, в 12 часов дня, в помещении Усовбольницы состоятся торги на ремонт корпусов больницы, заключающиеся в следующем:**

- 1, плотнично-столярные работы,
- 2, печные работы и
- 3, штукатурно-малярные работы.

О порядке, условиях и стоимости работ справки можно получать ежедневно в часы занятий в Уместхозе, у техника Виноградова. **Инспектор Уместхоза Терентьев**